

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию А.А. Каюмова «Словообразовательный анализ лексики со значением нравственного отношения в разноструктурных языках», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Диссертация Ашура Абдукодыровича Каюмова «Словообразовательный анализ лексики со значением нравственного отношения в разноструктурных языках» подготовлена на кафедре иностранных языков Института экономики и торговли Таджикского государственного университета коммерции. Соискателю была предложена тема, предусматривающая всесторонний словообразовательный анализ лексики со значением нравственного отношения и ее возможностей в таджикском и английском языках, способов словообразования лексики со значением нравственного отношения в таджикском и английском языках, их сходств и различий, а также определение роли семантических факторов в изучении лексики со значением нравственного отношения в таджикском и английском языках.

Выбор темы был обусловлен тем, что некоторые вопросы исследования лексики со значением нравственного отношения в таджикском и английском языках не разработаны до конца в свете новых достижений современного литературного таджикского языка.

Работа основана на широкой источниковой базе. В соответствии с целями и задачами исследования диссертантом проведен анализ словообразовательных особенностей лексики со значением нравственного отношения в таджикском и английском языках, а также изучены основные структурно - семантические функции лексики со значением нравственного отношения в таджикском и английском языках.

Заслуживает быть отмеченной методологическая сторона исследования. Для достижения цели и решения, поставленных в работе задач по изучению семантики и функциональной характеристики лексики со

значением нравственного отношения используется целый комплекс методов и приёмов анализа, выработанных в современном языкознании. Ведущим в настоящем исследовании явился сравнительно-типологический метод, применение которого помогло определить сходные и отличительные особенности структуры исследуемых языков, метод словарных дефиниций (позволил провести анализ семантической структуры слов в таджикском и английском языках); метод сопоставительного анализа (помог определить сходства и различия исследованных лексем в таджикском и английском языках).

К наиболее значимым результатам исследования принадлежат основные положения и содержательные выводы диссертации. Исследование лексики со значением нравственного отношения в таджикском и английском языках имеет первостепенное значение для разработки вопросов терминологии современного таджикского языка. Оно поможет в решении многих проблем, связанных с употреблением слов, научно классифицировать и определить особенности функционирования лексики со значением нравственного отношения в таджикском и английском языках. Автором рассмотрены вопросы словообразования и семантики анализируемой лексики, системно-семантические отношения и описываются словообразовательный потенциал лексики со значением нравственного отношения, фразеология, исследуются фразо-образовательные возможности лексики со значением нравственного отношения в таджикском и английском языках. Такому многоаспектному монографическому и системно-комплексному анализу лексики со значением нравственного отношения не поднимались вопросы словообразования и словообразовательного потенциала лексики со значением нравственного отношения в сопоставительном плане в таджикском и английском языках.

Таким образом, диссертация А.А. Каюмова вносит существенный вклад в изучение и сопоставление родственных языков, дает уникальную

возможность использовать характерологический подход, поскольку отдельными целостными системами, родственные языки идеально подходят для сравнения. Ведь имея системность на входе (генетическое тождество), можно предположить, что те частные расхождения, которые регистрируются на выходе (системы родственных языков), также носят системный характер.

Работа носит самостоятельный характер, что подтверждается наличием оригинальных выводов, корректным цитированием источников и литературы, а также опубликованными статьями автора по теме исследования.

Диссертация А.А. Каюмова «Словообразовательный анализ лексики со значением нравственного отношения в разноструктурных языках» является самостоятельным, законченным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к квалификационным работам, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Научный руководитель, доктор филологических наук,
доцент кафедры иностранных языков Академии
наук Республики Таджикистан  **Ходжаева Сурайё Очиловна**

тел. (+992)91-929-11-20

E-mail: surayohon8008@gmail.com

подпись доктора филологических наук,
доцента кафедры иностранных языков Академии
наук Республики Таджикистан

Ходжаевой Сурайё Очиловны заверяю

Заведующий отделом кадров
АН Республики Таджикистан



 Муродова М.

18.09.2018 г.